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LAMPIRAN 5 

PEDOMAN INSTRUMEN PENELITIAN 

A. Instrumen Observasi 

LEMBAR OBSERVASI PESERTA DIDIK 

RANCANGAN PEMBELAJARAN BERBASIS PENDEKTAN 

TPACK DALAM BERPIKIR KRITIS SISWA KELAS V SDN 

MENANGGAL 601 SURABAYA 

 

Observer  : Ardi Wiranata 

Sekolah   : SDN Menanggal  601 

Kelas/Semester  : 5/1 (Lima)/(Satu) 

Tema    : 5    (Ekosistem) 

Subtema   : 2  (Hubungan Antar Makhluk Hidup dalam 

Ekosistem)  

Pembelajaran ke- : 1 

Mapel   : Bahasa Indonesia dan IPA 

Petunjuk: 

Berilah penilaian dengan dengan memberi tanda centang (√) pada 

kolom 1,2,3, dan 4 sesuai dengan aspek yang diamati. 

Keterangan: 1 (Perlu Bimbingan), 2 (Cukup), 3 (Baik), dan 4 (Baik 

Sekali) 

 

No Aspek Indikator 
Skor  

1 2 3 4 

1. 

Technologicial 

Knowlege 

(TK) 

Siswa dapat mengikuti 

pembelajaran dengan 

pengitegrasian teknologi. 

    

2. 

Pedagogical 

Knowlege 

(PK) 

Siswa dapat belajar dengan 

mandiri 
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Surabaya 28 November 2020 

     Observer 

 

 

 

               Ardi Wiranata 

  

3.  

Content 

Knowlege 

(CK) 

Siswa dapat menerima materi 

pembelajaran dengan baik. 

    

4. 

Technologicial 
Content 

Knowlege 

(TCK) 

Siswa dapat mengoprasikan 

aplikasi Zoom Meet dengan 

media pempelajaran melalui 

video dan PowerPoint dan 

mengerjakan tugas di Google 

Form Dalam Pembelajaran. 

    

5. 

Pedagogical 
Content 

Knowlege 

(PCK) 

Siswa dapat mengikuti 

pembelajaran sesuai dengan 

RPP yang dibuat. 

    

6. 

Technologicial 
Pedagogical 

Knowlege  
(TPK) 

Siswa dapat menyesuaikan 

pemakaian teknologi dengan 

setrategi pembelajaran yang 

dugunakan. 

    

7. 

Technologicial 
Pedagogical 

Content 

Knowlege 

(TPACK) 

Keefektifan siswa mengikuti 

pembelajaran dengan 

pengintegrasian teknolgi, 

pedagogi, dan materi dalam 

pembelajaran 
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LEMBAR OBSERVASI GURU 

RANCANGAN PEMBELAJARAN BERBASIS PENDEKTAN 

TPACK DALAM BERPIKIR KRITIS SISWA KELAS V  

SDN MENANGGAL 601 SURABAYA 

 

Observer  : Ardi Wiranata 

Sekolah   : SDN Menanggal  601 

Kelas/Semester  : 5/1 (Lima)/(Satu) 

Tema    : 5 (Ekosistem) 

Subtema   : 2 (Hubungan Antar Makhluk Hidup dalam 

Ekosistem)  

Pembelajaran ke- : 1 

Mapel   : Bahasa Indonesia dan IPA 

Petunjuk: Berilah penilaian dengan dengan memberi tanda centang 

(√) pada kolom 1,2,3, dan 4 sesuai dengan aspek yang diamati. 

Keterangan: 1 (Perlu Bimbingan), 2 (Cukup), 3 (Baik), dan 4 (Baik 

Sekali) 

No Aspek Indikator 
Skor  

1 2 3 4 

1. 

Technologicial 

Knowlege 

(TK) 

Guru mempunyai teknik 

menggunakan teknologi dalam 

pembelajaran. 

    

2. 

Pedagogical 

Knowlege 

(PK) 

Guru dapat merencanakan 

aktivitas pembelajaran kepada 

siswa. 

    

3.  

Content 

Knowlege 

(CK) 

Guru memiliki pengetahuan 

tentang materi yang 

disampaikan. 

    

4. 

Technologicial 

Content 

Knowlege 

(TCK) 

Guru dapat menggunakan 

teknologi yang tepat untuk 

menyampaikan pembelajaran 

dan mempermuda siswa dalam 

mengerjakan tugas. 
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Surabaya 28 November 2020 

     Observer 

 

 

 

     Ardi Wiranata 

  

5. 

Pedagogical 

Content 

Knowlege 

(PCK) 

Guru dapat melakukan 

evaluasi hasil belajar siswa. 

    

6. 

Technologicial 

Pedagogical 

Knowlege  

(TPK) 

Guru menggunakan 

pendekatan pembelajaran 

dapat mempengaruhi terhadap 

pembelajaran dikelas 

    

7. 

Technologicial 

Pedagogical 

Content 

Knowlege 

(TPACK) 

Guru dapat menggunakan 

strategi yang menggabukan 

teknologi, pendekatan dan 

materi dalam pembelajaran. 
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B. Pedoman Instrumen RPP 

RANCANGAN PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Sekolah  : SDN Menanggal  601 

Kelas/Semester : 5/1 (Lima)/(Satu) 

Tema    : 5 (Ekosistem) 

Subtema   : 2 (Hubungan Antar Makhluk Hidup 

dalam Ekosistem)  

Pembelajaran ke- : 1 

Alokasi Waktu  : 60 Menit  

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Setelah menganalisis teks nonfiksi “Rantai Makanan”, siswa 

mampu menemukan pokok pikiran dalam bacaan dengan 

tepat. 

2. Melalui pengamatan vedio tentang rantai makanan, siswa 

mampu menjelaskan gambar rantai makanan pada ekosistem 

lengkap dengan keterangannya dengan cermat. 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 

 

1. Melakukan pembukaan dengan salam, 

menanyakan kabar, dan Membaca Doa 

dipandu melalui pembelajaran di Zoom 

meet. (Religius, orientasi) 

2. Mengingatkan protokol kesehatan dan 

mengisi absen kehadiran melalui link 

https://forms.gle/22mDfntrzxxqC

AD17 

3. Siswa menyanyikan lagu “Garuda 

Pancasila” bersama-sama. 

(Nasionalisme) Memberikan gambaran 

tentang manfaat mempelajari pelajaran 

yang akan dipelajari dalam kehidupan 

sehari. (Motivasi) 

15 Menit 

 

https://forms.gle/22mDfntrzxxqCAD17
https://forms.gle/22mDfntrzxxqCAD17
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 

 

 

 

 

 

 

 

4. Melakukan pembukaan dengan salam, 

menanyakan kabar, dan Membaca Doa 

dipandu melalui pembelajaran di 

Zoom meet. (Religius, orientasi) 

5. Mengingatkan protokol kesehatan dan 

mengisi absen kehadiran melalui link 

https://forms.gle/22mDfntrzxxqCAD

17 

6. Siswa menyanyikan lagu “Garuda 

Pancasila” bersama-sama. 

(Nasionalisme) 

7. Memberikan gambaran tentang 

manfaat mempelajari pelajaran yang 

akan dipelajari dalam kehidupan 

sehari. (Motivasi) 

15 menit 

  

Kegiatan Inti 

 

1. Guru menayangkan vedio 

pembelajaran melalui pembelajaran di 

Zoom Meet.  

2. Siswa mengamati vedio pembelajaran 

tentang materi yang diajarkan.. 

3. Guru memberikan kesempatan kepada 

siswa untuk melakukan tanya jawab 

berkaitan tentang materi yang 

diajarkan. (Critical Thingking and 

Problem Formulation) 

4. Guru menjelaskan kembali tentang 

materi yang diajarkan di vedio 

pembelajaran. 

5. Guru memberi LKPD kepada siswa 

melalui group WA dengan  link 

https://forms.gle/wd1v3fXKKYA577

Cx8 

Guru dan siswa tanya jawab terkai 

materi. (Critical Thingking and 

Problem Formulation) 

35 menit 

Kegiatan 

Penutup 

1. Guru menyimpulkan pembelajaran 

tentang materi yang disampaikan 
10 menit 

https://forms.gle/22mDfntrzxxqCAD17
https://forms.gle/22mDfntrzxxqCAD17
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C. Penilaian 

Sikap   : Relegius, tanggung jawab, Mandiri, 

Disiplin 

Pengetahuan  : Evaluasi melalui google form 

Keterampilan  : Bahasa indonesia : Menuliskan pokok 

pikiran pada teks nonfiksi. 

     IPA: Menjelaskan rantai makanan di sawah. 

  

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Kegiatan 

Penutup 

2. Guru memberikan kesempatan untuk 

menanyakan hal-hal yang belum di 

pahami. 

3. Guru menyimpulkan pembelajaran 

tentang materi yang disampaikan 

4. Guru memberikan kesempatan untuk 

menanyakan hal-hal yang belum di 

pahami. 

5. Guru memberikan evaluasi melalui 

google from dengan link  

https://forms.gle/skXQhCBrEqbRaw

3W6 

6. Siswa menyanyikan lagu “Gundul-

gundul Pacul” 

7. Ucapan terima kasih dari guru atas 

keterlibatan dalam kegiatan PJJ 

melalui google meet. 

8. Pembelajaran ditutup dengan do’a dan 

salam. 

10 menit 

https://forms.gle/skXQhCBrEqbRaw3W6
https://forms.gle/skXQhCBrEqbRaw3W6
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C. Pedoman Instrumen Tes 

 

1. Mengapa dalam sebuah teks bacaan pembaca harus 

mengetahui pokok pikiran? 

2. Perhatikan paragraf di bawah ini! 

Rantai makanan adalah perjalanan memakan dan dimakan 

dengan urutan tertentu antar makhluk hidup. Perhatikan 

contoh berikut : 

 

 

 

 

Padi dimakan oleh tikus, kemudian tikus dimakan oleh ular, 

ular dimakan oleh burung elang. Setelah beberapa waktu, 

burung elang mati. Bangkainya membusuk diuraikan oleh 

makhluk hidup pengurai dan bercampur dengan tanah 

membentuk humus. Humus sangat dibutuhkan tumbuhan, 

terutama rumput. Begitulah seterusnya sehingga proses ini 

berjalan dari waktu ke waktu. 

Tentukan pokok pikiran paragraf diatas! 

3. Apa yang dimaksud dengan rantai makanan? 

4. Jelaskan mengenai rantai makanan berdasarkan gambar 

berikut! 
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5. Perhatikan gambar raintai makanan berikut! 

 

 

 

 

 

 

 

Apa yang terjadi pada konsumen I dan II apabila produsen tidak 

seimbang? 
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Instrumen Kisi-Kisi Soal Tes 

Sekolah   : SDN Menanggal  601 

Kelas/Semester  : 5/1 (Lima)/(Satu) 

Tema    : 5 (Ekosistem) 

Subtema   : 2 (Hubungan Antar makhluk Hidup dalam Ekosistem)  

Pembelajaran ke- : 1 

Alokasi Waktu  : 60 Menit 

MAPEL KD Indikator 

Demensi 

Proses 

Kognitif 

Bentuk 

Soal 

Nomor 

Soal 

Bahasa 

Indonesia 

3.7 Menguraikan konsep konsep 

yang saling berkaitan pada teks 

nonfiksi. 

3.7.1 Menjelaskan pokok 

pikiran yang saling berkaitan 

teks nonfiksi. 

C3  Uraian 1 

4.7 Menyajikan konsep-konsep 

yang saling berkaitan pada teks 

nonfiksi ke dalam tulisan dengan 

bahasa sendiri. 

4.7.1 Mencari Pokok pikiran 

terhadap teks nonfiksi “Rantai 

Makanan” kedalam tulisan 

dengan bahasa sendiri. 

C4 Uraian 2 

IPA 

3.5 Menganalisis hubungan 

antarkomponen ekosistem dan 

jaring-jaring makanan di 

lingkungan sekitar. 

3.5.1 Menjelaskan rantai 

makanan.  
C3 Uraian 3 
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4.5. Membuat karya tentang 

konsep jaring-jaring makanan 

dalam suatu ekosistem. 

4.5.1 Menjelaskan rantai 

makanan berdasrakan gambar 

rantai makanan ekosistem 

sawah. 

C4 Uraian 4 dan 5 
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D. Pedoman Instrumen Wawancara 

LEMBAR WAWANCARA PESERTA DIDIK 

RANCANGAN PEMBELAJARAN BERBASIS PENDEKTAN 

TPACK DALAM BERPIKIR KRITIS SISWA KELAS V  

SDN MENANGGAL 601 SURABAYA 

 

Identitas Narasumber : 

Nama   :  

Jabatan   :  

Daftar Pertanyaan  

 

1. Apakah dikelas anda dapat mengikuti pembelajaran melalui 

pengitegrasian teknologi dengan baik?  

2. Bagaimana anda untuk dapat belajar mandiri dengan baik? 

3. Bagaimana anda dapat menerima materi pembelajaran dengan 

baik? 

4. Apakah anda dapat mengoprasikan aplikasi Zoom Meet dan 

mengerjakan tugas di Google Form dalam Pembelajaran dengan 

baik? 

5. Apakah anda dapat mengikuti pembelajaran sesuai RPP dengan 

baik ? 

6. Apakah anda  dapat menyesuaikan pemakaian teknologi dengan 

strategi pembelajaran yang digunakan dengan baik? 

7. Bagaimana anda efektif dalam mengikuti pembelajaran dengan 

pengintegrasian teknolgi, pedagogi, dan materi dalam 

pembelajaran dengan baik? 
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LEMBAR WAWANCARA GURU 

RANCANGAN PEMBELAJARAN BERBASIS PENDEKTAN 

TPACK DALAM BERPIKIR KRITIS SISWA KELAS V  

SDN MENANGGAL 601 SURABAYA 

 

Identitas Narasumber : 

Nama   :  

Jabatan   :  

Daftar Pertanyaan  

 

1. Apakah anda mempunyai teknik dalam menggunakan teknologi 

terhadap pembelajaran di kelas? 

2. Apakah anda dapat merencanakan aktivitas pembelajaran kepada 

siswa dengan baik? 

3. Bagaimana anda dapat memiliki pengetahuan tentang materi 

yang disampaikan dengan baik? 

4. Bagaimana anda dapat menggunakan teknologi yang tepat untuk 

menyampaikan pembelajaran dan mempermuda siswa dalam 

mengerjakan tugas dengan baik? 

5. Bagaimana anda dapat melakukan evaluasi hasil belajar siswa 

dengan baik? 

6. Apakah pendekatan pembelajaran  yang anda gunakan dapat 

memperngaruhi terhadap pembelajaran dikelas? 

7. Bagaimana anda dapat menggunakan strategi yang menggabukan 

teknologi, pendekatan dan materi dalam pembelajaran? 
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LAMPIRAN 6 

A. Hasil Observasi 

LEMBAR OBSERVASI PESERTA DIDIK 

RANCANGAN PEMBELAJARAN BERBASIS PENDEKTAN 

TPACK DALAM BERPIKIR KRITIS SISWA KELAS V SDN 

MENANGGAL 601 SURABAYA 

 

Observer  : Ardi Wiranata 

Sekolah   : SDN Menanggal  601 

Kelas/Semester  : 5/1 (Lima)/(Satu) 

Tema    : 5    (Ekosistem) 

Subtema   : 2  (Hubungan Antar Makhluk Hidup dalam 

Ekosistem)  

Pembelajaran ke- : 1 

Mapel   : Bahasa Indonesia dan IPA 

Petunjuk: 

Berilah penilaian dengan dengan memberi tanda centang (√) pada 

kolom 1,2,3, dan 4 sesuai dengan aspek yang diamati. 

Keterangan: 1 (Perlu Bimbingan), 2 (Cukup), 3 (Baik), dan 4 (Baik 

Sekali) 

 

No Aspek Indikator 
Skor  

1 2 3 4 

1. 

Technologicial 

Knowlege 

(TK) 

Siswa dapat mengikuti 

pembelajaran dengan 

pengitegrasian teknologi. 

   

√ 

2. 

Pedagogical 

Knowlege 

(PK) 

Siswa dapat belajar dengan 

mandiri 
  √  

3.  

Content 

Knowlege 

(CK) 

Siswa dapat menerima materi 

pembelajaran dengan baik. 
  √  
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Surabaya 28 November 2020 

     Observer 

 

 

 

               Ardi Wiranata 

  

4. 

Technologicial 
Content 

Knowlege 

(TCK) 

Siswa dapat mengoprasikan 

aplikasi Zoom Meet dengan 

media pempelajaran melalui 

video dan PowerPoint dan 

mengerjakan tugas di Google 

Form Dalam Pembelajaran. 

   √ 

5. 

Pedagogical 
Content 

Knowlege 

(PCK) 

Siswa dapat mengikuti 

pembelajaran sesuai dengan 

RPP yang dibuat. 

   √ 

6. 

Technologicial 
Pedagogical 

Knowlege  
(TPK) 

Siswa dapat menyesuaikan 

pemakaian teknologi dengan 

setrategi pembelajaran yang 

dugunakan. 

  √  

7. 

Technologicial 
Pedagogical 

Content 

Knowlege 

(TPACK) 

Keefektifan siswa mengikuti 

pembelajaran dengan 

pengintegrasian teknolgi, 

pedagogi, dan materi dalam 

pembelajaran 

  √  
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LEMBAR OBSERVASI GURU 

RANCANGAN PEMBELAJARAN BERBASIS PENDEKTAN 

TPACK DALAM BERPIKIR KRITIS SISWA KELAS V  

SDN MENANGGAL 601 SURABAYA 

 

Observer  : Ardi Wiranata 

Sekolah   : SDN Menanggal  601 

Kelas/Semester  : 5/1 (Lima)/(Satu) 

Tema    : 5 (Ekosistem) 

Subtema   : 2 (Hubungan Antar Makhluk Hidup dalam 

Ekosistem)  

Pembelajaran ke- : 1 

Mapel   : Bahasa Indonesia dan IPA 

Petunjuk: Berilah penilaian dengan dengan memberi tanda centang 

(√) pada kolom 1,2,3, dan 4 sesuai dengan aspek yang diamati. 

Keterangan: 1 (Perlu Bimbingan), 2 (Cukup), 3 (Baik), dan 4 (Baik 

Sekali) 

No Aspek Indikator 
Skor  

1 2 3 4 

1. 

Technologicial 

Knowlege 

(TK) 

Guru mempunyai teknik 

menggunakan teknologi dalam 

pembelajaran. 

   √ 

2. 

Pedagogical 

Knowlege 

(PK) 

Guru dapat merencanakan 

aktivitas pembelajaran kepada 

siswa. 

  √  

3.  

Content 

Knowlege 

(CK) 

Guru memiliki pengetahuan 

tentang materi yang 

disampaikan. 

  √  

4. 

Technologicial 

Content 

Knowlege 

(TCK) 

Guru dapat menggunakan 

teknologi yang tepat untuk 

menyampaikan pembelajaran 

dan mempermuda siswa dalam 

mengerjakan tugas. 

   √ 
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Surabaya 28 November 2020 

     Observer 

 

 

 

     Ardi Wiranata 

  

5. 

Pedagogical 

Content 

Knowlege 

(PCK) 

Guru dapat melakukan 

evaluasi hasil belajar siswa. 

   

√ 

6. 

Technologicial 

Pedagogical 

Knowlege  

(TPK) 

Guru menggunakan 

pendekatan pembelajaran 

dapat mempengaruhi terhadap 

pembelajaran dikelas 

  

√ 

 

7. 

Technologicial 

Pedagogical 

Content 

Knowlege 

(TPACK) 

Guru dapat menggunakan 

strategi yang menggabukan 

teknologi, pendekatan dan 

materi dalam pembelajaran. 

  

√ 
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LAMPIRAN 7 

TES HASIL BELAJAR 

Sekolah  : SDN Menanggal  601 

Kelas/Semester : 5/1 (Lima)/(Satu) 

Tema    : 5 (Ekosistem) 

Subtema   : 2 (Hubungan Antar makhluk Hidup 

dalam Ekosistem)  

Pembelajaran ke- : 1 

 

NO NIS NAMA NILAI 

1 3564 A M L 80 

2 3566 A S P W 77 

3 3567 A A C M 78 

4 3888 A I S 80 

5 3568 A Y S 78 

6 3570 A R A 95 

7 3573 A M R 95 

8 3574 A C P B 80 

9 3575 A R B P E 87 

10 3576 A K R P 78 

11 3578 A M A 80 

12 3579 C N Q 90 

13 3580 D R R 90 

14 3581 D K R 95 

15 3583 F I R 80 

16 3586 H R S 78 

17 3588 I M P E 78 

18 3881 I A A 95 

19 3593 K S 83 

20 3870 K A 87 

21 3595 L N A 84 

22 3597 M K H K 80 

23  M A P 82 
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NO NIS NAMA NILAI 

24 3602 M F O 80 

25 3605 M A A N 79 

26 3610 N F A Y 80 

27 3611 N R M  S 80 

28 3615 N S L 83 

29 3616 N F F 85 

30 3619 R R P A 80 

31 3621 R Y E 90 

32 3623 R A B 85 

33 3625 R F S 78 

34 3629 S A P 80 

35 3632 S A D 85 

36 3633 S A F 80 

37 3635 S H 78 

38 3637 T M 80 

39 3638 U L F 78 

40 3642 Z A A L A 80 
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LAMPIRAN 8 

A. Hasil wawancara  

LEMBAR WAWANCARA SISWA 

RANCANGAN PEMBELAJARAN BERBASIS PENDEKTAN 

TPACK DALAM BERPIKIR KRITIS SISWA KELAS V  

SDN MENANGGAL 601 SURABAYA 

 

Daftar Pertanyaan  

1. Apakah dikelas anda dapat mengikuti pembelajaran melalui 

pengitegrasian teknologi dengan baik?  

“Iya, saya sudah bisa menggunakan atau mengoprasikan 

teknologi yang sekarang seperti handpone dan laptop yang 

dijadikan sumber belajar dalam pembelajaran.” 

 

2. Bagaimana anda untuk dapat belajar mandiri dengan baik? 

“saya diberikan suatu permasalahan mengenai materi 

pembelajaran melalui pemamanfaatan teknologi sebagai sumber 

belajar sehingga saya dapat belajar dengan mandiri dirumah” 

 

3. Bagaimana anda dapat menerima materi pembelajaran dengan 

baik? 

“Dengan penyampaian materi secara luas dan mendalam oleh 

guru sehingga saya dapat mengerti apa yang telah dijelaskan 

terkait materi yang disampaikan.” 

 

4. Apakah anda dapat mengoprasikan aplikasi Zoom Meet dan 

mengerjakan tugas di Google Form dalam Pembelajaran dengan 

baik? 

“ iya, seperti pembelajaran melalui Zoom Meet dan Google Form 

saya suda bisa mengoprasikannya dengan cara memasuki link 

Zoom Meet, mengaktifkan camera dan suara serta mengerjakan 

tugas di Google Form yang sebelumnya melakukan bimbingan 

cara mengoprasikannya kepada guru.” 

 

5. Apakah anda dapat mengikuti pembelajaran sesuai RPP dengan 

baik ? 
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“iya, seperti dengan adanya kesiapan sebelum memulai 

pembelajaran, berdo’a, menjawab salam, menyanyikan lagu 

nasional dengan suara yang jelas dan mengamati vedio 

pembelajaran, PowerPoint Pembelajaran dan melakukan tanya 

jawab tarhadap materi yang disampaikan sehingga saya dapat 

belajar yang sesuai dengan tujuan pembelajaran.” 

 

6. Apakah anda  dapat menyesuaikan pemakaian teknologi dengan 

strategi pembelajaran yang digunakan dengan baik? 

“iya, pemakaian teknologi dan strategi pembelajaran yang 

digunakan oleh guru kepada saya sudah sesuai dengan 

kemampuan yang saya miliki dengan materi pembelajaran yang 

diberikan.” 

 

7. Bagaimana anda efektif dalam mengikuti pembelajaran dengan 

pengintegrasian teknolgi, pedagogi, dan materi dalam 

pembelajaran dengan baik? 

“iya, dengan  teknologi yang digunakan oleh guru seperti aplikasi 

Zoom Meet  dan strategi pembelajaran yang berbasis masalah, 

saya menjadi lebih aktif dalam pembelajaran terhadap materi 

yang di sampaikan senhingga pembelajaran menjadi efektif.” 
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LEMBAR WAWANCARA GURU 

RANCANGAN PEMBELAJARAN BERBASIS PENDEKTAN 

TPACK DALAM BERPIKIR KRITIS SISWA KELAS V  

SDN MENANGGAL 601 SURABAYA 

 

Identitas Narasumber : 

Nama   :  

Jabatan   :  

Daftar Pertanyaan  

1. Apakah anda mempunyai teknik dalam menggunakan teknologi 

terhadap pembelajaran di kelas? 

“Mempunyai teknik seperti membuat powerpoint, vedio 

pembelajaran dan membuat link Zoom Meet dan Google Form 

untuk melaksanakan pembelajaran dengan teknologi.  

 

2. Apakah anda dapat merencanakan aktivitas pembelajaran kepada 

siswa dengan baik? 

“iya. Saya sebelumnya membuat RPP yang diintegrasikan 

dengan teknologi dan membuat aktivitas pembelajaran yang 

menyenangkan, menarik dan aktif. 

 

3. Bagaimana anda dapat memiliki pengetahuan tentang materi 

yang disampaikan dengan baik? 

“dengan cara saya untuk mempelajari materi yang akan saya 

sampaikan kepada  siswa dengan mendalam dan meluas sehingga 

materi yang didapatkan oleh siswa dengan jelas dan baik.” 

 

4. Bagaimana anda dapat menggunakan teknologi yang tepat untuk 

menyampaikan pembelajaran dan mempermuda siswa dalam 

mengerjakan tugas dengan baik? 

“untuk saat ini saya menggunakan teknologi dalam aplikasi Zoom 

Meet atau Google Meet untuk melaksanakan pembelajaran daring 

atau online dan mengerjakan tugas melalui link Google Form 

atau mengrimkanya di WhastApp Group sehingga siswa mudah 

dalam mengerkana tugas yang saya berikan dan menerut saya itu 

sudah tepat dalam menggunakan teknologi terhadap 

pembelajaran dimasa pandemi yang sekarang ini. 
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5. Bagaimana anda dapat melakukan evaluasi hasil belajar siswa 

dengan baik? 

“seaya melakukan evaluasi hasil belajar setiap satu kali 

pertemuan kepada siswa jadi, di akhir pembelajaran saya 

membagikan link google form yang berisi soal-soal  evaluasi 

tentang materi yang suda saya sampaikan, sehingga saya bisa 

mengetahui hasil belajar siswa tentang materi yang saya 

sampaikan.”  

 

6. Apakah pendekatan pembelajaran  yang anda gunakan dapat 

memperngaruhi terhadap pembelajaran dikelas? 

 “iya. Pendekatan yang saya gunakan pendekatan pembelajaran 

yang berbasis masalah sehingga siswa lebih aktif dan efektif 

dalam mengikuti pembelajaran dikelas.”  

 

7. Bagaimana anda dapat menggunakan strategi yang menggabukan 

teknologi, pendekatan dan materi dalam pembelajaran. 

“saya memperalajari tahapan-tahapan dari kerangka TPACK, 

seperti TK,CK,PK yang saling berhubungan sehingga menjadi 

TCK,PCK, dan TPACK maka dari itu saya memilih strategi 

pembelajaran dan materi dengan mengintegrasikan teknologi 

dalam pembelajaran sehingga pembelajaran dikelas mempunyai 

keefektifan yang baik.” 
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LAMPIRAN 9 

LEMBAR VALIDASI 
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LAMPIRAN 10 

DOKUMENTASI KEGIATAN 

Pembelajaran Berbasisi Pendekatan TPACK Melalui Aplikasi Zoom 

Meet 

 

 

 

 

 

Siswa-Siswi Mengikuti Pembelajaran Berbasis Pendekatan TPACK 

Melalui Aplikasi Zoom Meet 
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Siswa Mengerjakan Tes Tema 5 Subtema 2 Pembelajaran 1 Melalui 

Link Google Form 

 

  



 

84 
 

Wawancara Guru Kelas V SDN Menanggal 601 Surabaya 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 


